
RPI Asnois, Châtain, Genouillé et Surin 

 

Compte rendu du conseil d’école du premier trimestre 

Séance du 20/10/2009 

 
Le conseil d’école s’est réuni le 20/10/2009 à 19H30 à l’école de Genouillé. 

 

Etaient présents : 

M. Bouhier maire de Genouillé et président du SIVOS, M. Grollier maire de Châtain, Mme Mémin maire de Surin. 

Melle Pleüen (Présidente de l’APE et représentante des parents d’élèves), Mme McMinn, Melle Roure, Mr Gilbert,  parents 

d’élèves. 

Mme Niquet et M. Baudiffier : conseillers municipaux. 

Mme Duquerroir : DDEN 

Melle Bertrand, Mme Carolo, Mme Goncalves : enseignantes du RPI. 

Etaient excusés : 

Melle Peignaux conseillère municipale de Surin, Melle Doux parent d’élève, Mr Bonnet Inspecteur de l’Education Nationale 

Etaient absents : 

M. Néel maire d’Asnois, Mr Geffroy conseiller municipal d’Asnois, Mme Bonnet représentante des parents d’élèves 

 

Secrétaire de séance : Mme Goncalves 

 

Après un tour de table permettant à chacun de se présenter, l’ordre du jour a été abordé comme suit :  

 

 Point n°1 : Questions diverses 

Mme Mémin félicite les enseignantes pour la qualité du spectacle de fin d’année. 

Melle Pleüen demande s’il existe un local dédié à l’APE. Il semblerait que des jouets appartenant à l’APE aient été stockés 

dans le grenier de l’école. Mr Bouhier précise qu’aucune salle n’est attribuée pour quelque association que ce soit. 

Melle Pleüen demande si elle peut avoir recours à un organisme pour faire gratuitement les photocopies concernant l’APE. 

La Communauté de communes et le Crédit agricole sont évoqués. 

 

Point n°2 : Attributions du conseil d’école. 

La composition et le rôle du Conseil d’école sont précisés. Il se réunit une fois par trimestre avec un ordre du jour adressé 8 

jours à l’avance. 

 

 Point n°3 : Règlement intérieur. 

Lecture du règlement intérieur. 

Mme Duquerroir demande des précisions concernant les horaires de classe. Il est reprécisé que les horaires en question sont 

9h-12h 13h30-16h30. Néanmoins, les élèves de Châtain prennent leur goûter de 16h30 à 16h40 à l’école. Les parents 

souhaitant récupérer leur enfant à 16h30 sont invités à avancer jusqu’à la classe. 

 Mr Gilbert précise que certains parents avancent en voiture dans la cour de l’école de Surin  pendant le temps de garderie. 

Cela semble dangereux. Néanmoins, ce point ne concerne pas le règlement de l’école puisqu’il concerne le temps extra 

scolaire. Aussi, modification du règlement n’apparaît nécessaire. 

 

Point n°4 : Répartition des effectifs 

Les enseignantes ont fait le point sur les effectifs de leur classe, après quelques changements récents.  

L’école de Surin  compte 19 élèves. 4 élèves de Toute petite section feront leur rentrée au mois de janvier. 

16 élèves fréquentent actuellement l’école de Châtain. 

 A Genouillé, l’effectif de la classe est également de 16 élèves.  

Le RPI compte donc 51 élèves pour le moment. 

Mr Bouhier précise l’origine des élèves scolarisés dans le RPI : 

- 20 élèves habitent Genouillé 

- 15 vivent à Châtain 

- 5 résident à Surin 

- 6 viennent d’Asnois 

- 5 viennent d’autres communes 

 

 Point n°5 : Changement de personnel au sein du RPI 

Le contrat de Guillaume Poulain (embauché en 2006 comme aide à la direction) ne pouvant être renouvelé, les enseignantes 

ont procédé à un recrutement  afin de le remplacer. C’est Ludivine Peraro qui interviendra cette année sur les 3 écoles ( de 

9h30 à 12h à Châtain, de 13h30 à 16h à Surin et ponctuellement à l’école de Genouillé) 

Nicole Jouanaud et Ghislaine Chassard, personnel du SIVOS depuis plusieurs années, se sont vues proposer le poste 

d’ATSEM à l’école de Surin. Elles interviennent à mi temps auprès des élèves. 

A la demande des personnes présentes au Conseil d’Ecole, la nouvelle composition de l’Association des Parents d’Elèves a 

été précisée : 

- Présidente : Stéphanie Pleüen 

- Vice Présidente : Valérie Roure 



- Trésorier : Stéphane Gilbert 

- Trésorier adjoint : Sébastien Schiffer 

- Secrétaire : Myriam Bonnet 

- Secrétaire adjointe : Nadine Mondit 

 

Point n°6 : Projets des écoles. 

  

  Rencontres sportives. 

Les 3 écoles sont associées à des écoles de niveaux similaires afin d’organiser plusieurs rencontres sportives dans l’année. 

Pour les écoles de Châtain et Genouillé, cela se fera dans le cadre de l’USEP. Les enseignantes demandent la prise en charge 

par l’APE  de l’adhésion à l’USEP (201 euros). 

L’école de Châtain sera associée aux écoles de la Chapelle Bâton, Pressac et Payroux. La première rencontre aura lieu en 

Janvier autour des jeux de raquettes. En mars, une seconde rencontre aura pour thème les jeux du cirque. Mme Carolo 

demande si elle peut utiliser la salle des fêtes de Châtain de janvier à mars afin de travailler ce domaine. Mr Grollier accepte. 

L’école de Genouillé travaillera avec celles de Joussé et Saint Romain. La première rencontre est prévue en décembre  avec 

un rallye sur les droits de l’enfant ainsi que des jeux de rôle sur les gestes de premiers secours. Cette rencontre devrait avoir 

lieu à Genouillé. Melle Bertrand demande si elle peut disposer de la salle des fêtes pour cette rencontre. 

En Mars- Avril, les élèves aborderont la pétanque ainsi qu’une initiation au golf. Une rencontre est prévue à saint Romain 

Les élèves de cycle 3 participeront également au petit tour USEP (en vélo). Un témoin sera passé entre les écoles. Les élèves 

de Saint Romain l’apporteront aux élèves de Joussé qui le transmettront aux élèves de Genouillé à Charroux.  Ces derniers 

l’emmèneront à Saint Gaudent ou à Civray. Dans ce cadre, les élèves bénéficieront d’une initiation au vélo et passeront le 

permis piéton en partenariat avec la gendarmerie de Civray ainsi que le permis vélo. Des vélos seront prêtés par la 

circonscription et éventuellement le centre de loisirs d’Asnois. Melle Bertrand lance d’ores et déjà un appel aux parents 

d’élèves afin de passer l’agrément vélo qui leur permettra d’encadrer les sorties avec l’enseignante. 

En fin d’année scolaire, tous les élèves affiliés à l’USEP se retrouveront pour un Raid au centre de loisirs d’Asnois, organisé 

par Jérôme Mémin. 

L’école de Surin ne sera pas affiliée cette année à l’USEP. Les élèves seront associés à ceux de Mauprévoir. 2 rencontres sont 

prévues dans l’année. La première aura lieu le 8 Décembre à Mauprévoir autour des rondes et jeux dansés. La seconde aura 

lieu au printemps à Surin. Elle aura pour thème l’athlétisme. 

Pour les sorties liées au projet « rencontres sportives », les bus du SIVOS seront utilisés.  

 

 Marché de Noël 

Le marché de Noël aura lieu le 6 décembre prochain de 10h à 12h à l’école de Surin. Des objets confectionnés par les enfants 

seront mis en vente.  

L’APE propose à cette occasion : 

- Une vente de vin chaud, chocolat, café, crêpes, jus d’orange 

- Une pêche à la ligne 

- Une vente de pain cuit au four par Mr Schiffer 

- Des tours de calèche gratuits pour les enfants avec le Père Noël (à confirmer) 

- Des photographies avec le Père Noël (payantes) 

 

 Spectacle de Noël 

Un goûter de Noël sera organisé le 18 décembre sur le temps scolaire. Celui-ci sera financé par les communes comme l’an 

dernier. Les cantinières se chargeront de distribuer les brioches, les clémentines le chocolat chaud et ballotins de confiseries. 

Un spectacle de clown sera proposé aux enfants et financé par l’APE.  

Le Père Noël passera dans les classes au cours de la semaine du 14 Décembre. Il distribuera aux élèves des cadeaux financés 

par l’APE. 

 

 Bibliothèque de Surin 

Les écoles fréquentent chaque semaine la bibliothèque de Surin (Le lundi de 13h30 à 14h30 pour l’école de Châtain et 

Genouillé une semaine sur deux, le jeudi de 11h à 12h  pour l’école de Surin). 

Cette année, à la fin de chaque période, les élèves de Genouillé viendront lire un album aux élèves de Surin puis à ceux de 

Châtain. La première lecture aura lieu le Lundi 9 Novembre..  

  

 Site internet 

Le site du RPI est mis à jour régulièrement. Tout le monde peut y suivre l’actualité des trois écoles. N’hésitez pas à laisser 

des commentaires pour rendre le site plus interactif. 

 

 Gymnase de Charroux. 

Les élèves des 3 écoles bénéficient cette année encore d’un créneau au gymnase de Charroux : le jeudi de 15h à 16h pour les 

écoles de Châtain et Genouillé, le vendredi de 15h à 16h  pour l’école de Surin.  

L’école de Châtain se rendra au gymnase en Novembre- Décembre tandis que l’école de Genouillé s’y rendra en Mars- Avril.  

Les bus du SIVOS seront utilisés pour ces sorties. 

 

  Piscine de Ruffec 

Le projet sera reconduit cette année chaque jeudi de 11h à 11h55 du 17/12/09 au 25/03/10 pour un total de 11 séances.  



L’APE prendra en charge la moitié des frais d’entrée, l’autre sera demandée aux familles (soit environ 60 centimes par enfant 

et par séance)  

Les maîtresses lancent un appel aux parents d’élèves désireux de passer l’agrément afin d’encadrer avec elles les séances de 

piscine. 

 Spectacle de Gençay 

Les 3 écoles souhaitent se rendre cette année encore au spectacle organisé par le centre culturel La Marchoise de Gençay. 

Chaque année, un spectacle de qualité est proposé pour chaque niveau courant mars. Les enseignantes demandent à l’APE de 

financer la moitié du coût par enfant (soit 2 à 3 euros), l’autre moitié sera demandée aux familles. 

Les bus du SIVOS seront utilisés pour cette sortie. En fonction de l’effectif de l’école de Surin à cette période, un bus de 

tourisme sera peut être nécessaire. Il est demandé à l’APE de prendre en charge ce surcoût éventuel. 

 

 Un fruit pour la récré 

Les 3 écoles se sont inscrites à ce projet pour les 2ème et 3ème trimestres. Les enseignantes s’engagent à distribuer à leurs 

élèves une fois par semaine un fruit, une soupe, un légume, un jus de fruit sans sucres ajoutés. La communauté européenne 

prendra en charge 51% des achats dans la limite de 0,22 euros par élèves et par semaine. 

Les enseignantes lancent un appel aux mairies et à l’APE afin d’obtenir une participation financière pour les 49% restants. 

Une demande de subvention sera également adressée à la communauté de communes et au Conseil général. 

 

 Carnaval 

Le carnaval du RPI aura lieu le 12 Mars 2010. Le thème sera tenu secret jusqu’à la rentrée de Janvier.  Les familles se 

chargeront de préparer les déguisements. Elles seront également mises à contribution pour préparer le goûter (gâteaux, 

crêpes, gaufres…) 

 

 Projet d’écriture « Etamines » 

Les 3 écoles sont inscrites à ce projet en tant qu’auteurs. Chaque classe produira un livre qui sera envoyé dans 3 ou 4 classes 

dans toute la France. Celles-ci seront invitées à donner leur avis sur le livre réalisé. 

L’école de Châtain a commencé la rédaction d’un livre sur les vacances. Les CP CE1 réaliseront un livre sur la santé. 

L’école de Genouillé, quant à elle, profitera de ce projet pour créer une BD sur informatique autour du thème de l’hygiène, 

du corps et de la santé.  

 

 Projets propres à l’école de Surin 

- En ce début d’année, grippe A oblige, les enfants ont été sensibilisés à l’hygiène et la santé. Ainsi, les petits gestes 

d’hygiènes ont été abordés (lavage des mains etc). Une sensibilisation à l’hygiène dentaire sera envisagée en cours 

d’année. Un exercice de simulation de grippe A a été réalisé avec les élèves. Il a permis de dédramatiser la pose du 

masque et l’isolement en cas de fièvre. Les gestes barrières pour éviter la propagation du virus ont été assimilés par 

les élèves. 

- Comme l’an dernier, la classe participe au projet « Ecoles fleuries ». Chaque enfant se verra attribuer un carré de 

jardin où il pourra faire des plantations. Une sortie au CRED est envisagée au printemps (avec l’école de Châtain). 

L’enseignante demande à l’APE de prendre en charge le transport. 

- Le projet des petits fruits commencé l’année dernière se poursuit en lien avec le projet « Un fruit pour la récré ». De 

nouveaux fruits ont été découverts : la mûre, la pastèque, le coing, la pêche. L’enseignante a pu constater une 

évolution des habitudes alimentaires des enfants depuis le début du projet. En effet, ils apprécient les fruits et tous 

acceptent désormais de goûter les fruits inconnus présentés en classe. 

- Les « Monsieur et Madame » : à partir du mois de janvier, les albums de Roger Hargreaves seront lus aux enfants et 

déclinés en jeux pour aborder les différents domaines. Les élèves de Châtain et Genouillé sont en train de sonoriser 

certains albums afin qu’ils puissent être diffusés au coin écoute à Surin. 

- Cinéma : Cette année, l’école de Surin n’est pas inscrite au projet « Ecole et cinéma » car les films sélectionnés ne 

sont pas adaptés aux petits. Néanmoins, les élèves se rendront au cinéma 2 ou 3 fois cette année. L’enseignante 

aimerait également emmener ses élèves voir une pièce de théâtre pour petits mais le nombre de place est limité et 

les enfants de Surin ne sont pas prioritaires. 

 

 Projets propres à l’école de Châtain 

- L’école de Châtain est également inscrite au projet « Ecoles fleuries ». L’enseignante envisage une plantation de 

bulbes à l’automne puis de fruits et légumes au printemps. 

- L’enseignante cherche à mettre en place une correspondance avec une classe anglophone. 

 

 Projets propres à l’école de Genouillé 

- Cette année, un projet théâtre concernera les élèves de Genouillé. Ils adapteront un album en pièce de théâtre (« La 

révolte des animaux ». Le but étant d’aboutir à une représentation (Le pôle culturel de Civray propose de prêter la 

salle de spectacles). L’enseignante a pris contact avec une troupe de théâtre (La compagnie de la Trace) pour une 

éventuelle intervention. Les enfants iront voir deux pièces de théâtre en Décembre et Janvier. Le coût est de 2 euros 

par élève. 

- En Novembre et Décembre, les enfants seront sensibilisés aux gestes de premiers secours. Les notions ainsi 

abordées seront réexploitées lors de la 1ère rencontre USEP.  

- Comme l’an dernier, le lundi 5 Octobre 2009, les enfants ont participé à la dictée d’ELA écrite cette année par G. 

Musso. Elle sera mise en ligne sur le site de l’école. 

- Une correspondance scolaire va être mise en place avec la ville de Manga au Burkina Faso. 



- La classe participera au défi lecture organisé avec le collège de Charroux dans le cadre de la liaison CM2-6ème.  5 

livres en liens avec la nature seront choisis par les enseignants et seront déclinés en jeux mathématiques et jeux 

autour de la langue. Ces jeux seront exploités lors d’un rallye organisé à Charroux en fin d’année scolaire. 

 

 Point n°7 : Travaux dans les écoles 

  

Surin : La salle de sieste a été rénovée (isolation des combles, pose de fenêtres et portes en PVC avec double vitrage, pose de 

papier à peindre sur les murs, nettoyage du plafond, pose de placards). Le tableau de la classe a été poncé et repeint avec une 

sous-couche magnétique. Dans le cadre de la prévention pour la grippe A, 2 poubelles à pédales ont été achetées ainsi qu’un 

distributeur de papier à usage unique, des masques et 2 flacons de solution hydro alcoolique. 

Mme Goncalves demande que l’installation électrique de la salle de classe soit revue : il faudrait davantage de prises pour 

une installation plus sécurisante. Mr Quistorff a été contacté et doit venir sur place pour donner des conseils sur les travaux à 

entreprendre.. 

D’autre part, l’enseignante demande que 3 ou 4 dévidoirs pour papier toilette soient achetés et posés à l’école. 

 Châtain : La classe et les tableaux ont été repeints. 2 distributeurs de papier à usage unique ont été installés ainsi que des 

poubelles fermées et un distributeur de savon à l’extérieur. Mme Carolo demande un distributeur de papier ainsi qu’un 

marche pied pour le lavabo qui se trouve à l’extérieur, trop haut pour les élèves. . Les crochets des volets de la coiffeuse ont 

été réhaussés. De vieux livres ont été donnés à une association. Les portes de la classe ont été repeintes. 

Mme Carolo évoque un problème de mobilier pour la rentrée prochaine. En effet, un groupe de 10 élèves de grande section 

devrait arriver à Châtain à la rentrée prochaine or, le mobilier n’est pas adapté. C’est pourquoi elle demande l’achat de deux 

tables ovales ainsi que de petites chaises pour septembre 2010. Elle mentionne que plusieurs personnes se sont manifestées 

pour racheter les vieilles tables de l’école à bon prix, ce qui permettrait de financer tout ou partie des nouvelles tables. Mr 

Grollier souhaite se renseigner sur la législation à propos de la vente de biens de la commune.  

.Genouillé : La cantine a été repeinte ainsi que les tableaux. La barrière de la cour a été réparée mais le loquet est vacillant. 

Des distributeurs de savon et de papier à usage unique ont été installés. Les poubelles à pédale sont en attente de livraison. De 

nouveaux rideaux ont été installés dans la salle de classe ainsi que des panneaux en liège. Un scanner neuf a été donné à 

l’école.  

Melle Bertrand signale des fuites dangereuses au niveau des fenêtres qui doivent être changées. Mr Bouhier attend un devis.  

Depuis que les tableaux ont été repeints, les craies s’usent énormément. Les tableaux sont rugueux et empêchent un effaçage 

efficace à la brosse. Mr Bouhier pense qu’il est plus judicieux de remplacer le tableau. 

L’enseignante demande également l’installation d’un chauffage d’appoint dans les toilettes pour cet hiver ainsi qu’un 

distributeur de papier toilette. 

Melle Bertrand demande si elle peut mettre en vente des livres démodés ne présentant pas d’intérêt pour la classe. Mr 

Bouhier doit se renseigner 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h25. 

 

A Surin le 23/10/2009, pour les directrices du RPI. 

 

 

 


